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Hírlapírók Debreczenbea.
Fényesebb, imponálóbb ünnepélyt 

már sok ezret tarthattak metropolisunk 
falai között; de olyat, amely komoly 
tanácskozásában parlamentárisabb, nagy- 
jainkról való megemlékezésében magasz- 
tosabb, beszédeiben szellemesebb, mulat­
ságaiban pajkosabb lett volna, mint 
amilyen a hírlapírók ünnepélye volt, 
csak nagyon keveset.

Az ünnepélyről, részleteiről köte­
teket lehetne írni s a magyar szótár 
sok ékes szava kevés lenne ahhoz, hogy 
belőle mindent, amit érdem megillet, 
méltó dicséretözönnel illethessük. És 
mindéhez mára nekünk mégis korláto­
kat szab lapunk szüktere, úgy, hogy az 
ünnepi események között első helyen 
álló hírlapíró kongresszusról csak rövi­
den emlékezhetünk meg. De a rövid 
tudósítás keretében is benne találják 
olvasóink azt a szellemes beszédet, az 
ünnepély bokrétájának legszebb virágát, 
amelyet a Csokonai szobornál, Szávay 
Gyula tartott.

Egyebekben álljon itt tudósítónk 
beszámolója :

A fogadtatás.
Ünnep első napján nemzeti lobogók 

kerültek a házakra s tudta mindenki, hogy 
vendégeket vár Debreczen. Künn a vasúti 
állomáson sok száz ember tolongva leste- 
nézte, hogy sorakozik az újságírók pántlikás 
hada. Majd közzéjük érkeztek Komlóssy 
Arthur polgármester-helyettes, Oláh Károly 
és Király Gyula tanácsnokok s alig néhány 
perczczel ezután öt vennél több kollégával 
berobogott a vasmasina.

Viharos éljeuzés hangzott fel mindkét 
részről és meleg kézszoritások, barátságos 
ölelkezés után érczes hangon szólott a ven­
dégekhez Komlóssy Arthur polgármester- 
helyettes s a metropolis küszöbén, a város 
nevében tárt karokkal fogadta s melegen 
üdvözölte a magyar-vidéki sajtó tagjait, a 
közügyek lelkes, fáradhatatlan harczosait. 
Kulinyi Zsigmond, az újságírók szövetségé- I 
nek elnöke válaszolt, rá — úgymond — a 
szivéből. Debreczen hires magyar vendég- j 
szeretőiét látja megnyilatkozva már megér­
kezésük első pillanatában is s hálás szívvel 
köszönti ezért a hatóságot s Debreczen ! 
város közönségét.

Zugó éljenzés tört ki mind a két be- ; 
szód után. Majd a város kocsijaira és ma- i 
gánfogatokra szálltak fel az újságírók. ! 
Gyönyörködtető bevonulás volt. Ahol a 
menet, elől a város hires ötös fogatával el- i 
haladt, csoportokban állott a nép, tömve ! 
voltak az erkélyek és az ablakok. Mindenki j 
— hiszen lesugárzott az arczukról — gyö- 
uyörteljesen nézte az újságírók impozáns 
bevonulását.

Az ismerkedő estély.
Este nyolc* órakor mar az Angol 

királynő szálloda udvarkertjében, fehér

asital mellett találjuk őket. Előttük a pohár, 
hátuk megett a c zigány s határtalan jókedv, 
bohém pajkosság uralja őket. Az asitalfőn 
az újságíró elnökök között találjuk Komlóssy 
Arthurt, Rásó Gyula alispánt, Szűcs 
Mihályt.

Es aztán megindul a pohárköszöntők 
í hareza. Nem úgy, mint máskor és másutt, 

de dévajul, szellemesen, kaczsgtató pajkos- 
3®gga), már amint azokhoz a jókedvű és 

I örökifjú fiukhoz, a* újságírókhoz illik. Első­
nek Komlóssy Arthur polgármester helyet- 

i te« mondott nagy hatást keltő s zajos taps­
viharral jutalmazott tosztot az újságírókra 
azután meg az ujsógirók ő reá s egymásra. 
Hogy micsoda pajkos hangulat támadt 
ezután, hasábokon kevés volna leírni. Csak 
ngy zúgott belé a ház. A kaczagtató tósztok 
után csak az égboltra ömlő hajnali világos­
ság szelídített valamit a jókedven.

A szövetségi közgyűlés.
Reggel már a kereskedelmi akadé­

mia dísztermében vannak együtt az új­
ságírók, ahol Kulinyi Zsigmond, övezve a 
szövetség tisztikarától, üdvözlő szavakkal 
fordul kollégáihoz.

Gogy úgy minden apró részében 
megírjuk a közgyűlés lefolyását, szűk te­
rünkön bajos volna ; még talán nem is na 
gyón érdekelné a közönséget. Ámde érde­
kelni fogja az, hogy gyönyörűség végig 
hallgatni az újságírók egy ilyen tanácskq.- 
zását. Sok komoly szó esik ott az ő ügyük­
ről, de olyan parlamentáris formában, a 
milyenre büszbélkedne akármelyik békj- 
kongrosszus is.

Meghallgatták a szövetség pénzügyi 
eredményét, a melyből a hetvenkétezer ko­
ronás vagyon bontakozik ki. Megállapí­
tották a költségvetést és hogy minden új­
ságírónak lehetővé tegyék a siövetségbe- 
lépést, leszállították a tagdijakat évi tizen- 
kétkoronára. Formálisan belső ügyet képez az 
alapszabálymódositás, amelyet az igazgatósági 
javaslathoz híven fogadtak el. De nagy 
horderejű s megvalósításában szép remé­
nyekre jogosító az az elfogadott indítvány 
is, melyet Benedek Árpád aradi újságíró 
tett. Az indítvány értelmében minden évben 
külföldi tanulmányútra küldenek «-gy-két 
újságírót a szövetség 250 koronás adomá­
nyával s azzal az Ösztöndíjjal, amelynek a 
kultusz tárcza t< rhére való rendszeresítésére 
megkérik a vallás és közoktatásügyi mi­
nisztert.

A közgyűlés végén Kulinyi Zsigmond 
lelkesítette a tagokat a szövetség iránt való 
még nagyobb érdeklődésre, meleg lelkese­
déssel fogadták Kassa város polgármesteré­
nek levelét, amelyben a szövetség jövő évi 
közgyűlésének megtartására Kassára hivja 
meg az újságírókat s végül lelkesen meg­
éljenezték Debreczen város hatóságát és 
közönségét is.
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Azután Szávay Gyula, a Győri Hirlap 
szerkesztője, a jeles poéta állott a szobor 
talpazatára és elmondta az ő gyönyörű 
beszédét, amilyenhez hasonlót, amilyen szé­
pet aligha hallunk egyhamar. Ámde minden 
dicséretnél fényesebben bizonyít maga a 
oeszéd, amelyet itt közlünk szóról-szóra:
, Ihlessenek meg engem az összes 
Istenek és különösen az a kettő, akik t 
ngy szerettél és akik úgy szerettek, az 
egyik, a kedves, aki kezedbe teremtette azt 
a hiv lantot és aztán a másik, a még ked­
vesebbik, aki még crczstátuadra is oda- 
növesztette a venyigét, hogy otthonosan 
állj a halhatatlanság e magas oszlopán és 
meg legyen a kedved s lantpengetésre — 
ihlessenek meg az összes istenek és különö­
sen ez a kettő: fényes Apolló és zamatos 
Bach us, hogy kedvedre válogassam virágaink 
mellé a téged üdvözlő ssavakat, Csokonai 
Vitéz Mihály!

Dehogy mondok ódát tehozzád! Ha 
én most ódát mondanék, hátat fordítanál 
nekem, sőt talán olyant mormolna le ércz- 
ajekad, hogy azt — mint egynémely verse- 
det egykor — most is csak pontozva mer- 
uúk ^ kiszedni a lipcsei typografusok. Nem 
jöttünk mi se szónokolni, se imádkozni ide, 
s nem is írástudók és farizeusok azok, akik 
rád függesztett szemmel téged körül- 
állnak, lelkendező szóval felkőszöntenek, 
rokonságot tartó szívvel mintegy szivén 
érintenek o meg vannak győződve, hogy te 
hallod őket s hogy te azon módon, amint 
szoktál, egyszer csak visszaköszönsz nekik 
s akiknek lelkében e hit alatt szinte meg­
megcsendül az a dévaj melódia, melyet 
megelevenülő ujjaid e pillanatban lantodról 
tényleg leküldenének, ha nem volna ennek 
az intim jelenetünknek ilyen nagy, díszes 
néző közönsége, mely egy szobortól végre
is több méltóságot és rátartóságot kíván,__
hogy kik vagyunk tehát? megmondom egy 
szóval: Bohémia birodalmának száz útról 
ogyüvő sereglett fakó kis vándorcsapata 
ez, mely ünnepnapja legszebb óráját annak 
szenteli, hogy marókba szorított virágát és 
szivéből kiharsanó szerelmes szózatát ide-

A Csokonai szobor megkoszorúzása.
Délben tizenkét órakor vonult az új­

ságírók testületé a néptömegtől sűrűn kö­
rülvett Csokonai szoborhoz, ahol a nemzeti 
pántlikán Petőfi dalkör nagy hatással adta 
elő Csokonai dalát: a Tihanyi echót.

hozza trónusod elé, - édes vidám Bohémi- 
ánuk regebeli királyfia, hires neves Csokonai 
Vitéz Mihály !

Úgy érezzük valóban, hogy e pilla­
natban otthagyod érczköntösödet és lejösz 
ide küzzénk, itt suhan el közöttünk nyájas 
enyelgéssel, parolázva, tegeződve szellemed', 
szinte halljuk, a mint mondod : „hagyjátok 
abba édes sxép ecséim, ne misézzetek ne­
kem, hanem gyertek inkább amoda a kol­
légium háta megé, tudok egy jó kis helyet 
holott ’

Ambróziába mártott,
Máslásban megferesztett 
Szavakat sző lágy danába 
A gyenge rózsaszáju,
A tüzszemü leányka 
S a jázminon lugasban 
Közös dallal köszöntjük 
Dicséretes Liéusr 
A sziveket feloldó 
A gond törő Liéust, —

0 egy kis gondüző borocska mellett elmond­
játok nekem: micsoda ördög találmánya az

I
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a ti mesterségtek, hogy ti ne n könyvbe 
irtok már most, hanem olyan papirosra, 
amit ha ma elégetnek, holnap már újra él 
s amiben van minden, akárcsak a görög 
boltos ládájában, még egy-egy kis versecsko 
is, mely úgy mosolyog abban a mindennapi 
betümezőben, mint a virág a fűben vagy

„Mint a Korinti szőlő
A tzu koros kalátsban.“

Ms mi majd megvalljuk neked, édes 
dicső urunkbátyánk, hogy mi biiony újság­
írók vagyunk, törzsünk amaz Azrák törzsé, 
mely Bohemia birodalmának legkavicsosabb 
tartományát miveli, amaz Azrák törzse, mely 
egész esztendőben veszekszik az egész vi­
lággal, egyetlen egy nap akad egész esz­
tendőben, egyetlen egy nap, amikor össze­
jövünk és rangunk közt veszekedünk. El a 
nap a mai. I)e lásd, amikor terólad lett 
szó abban a pillanatban megszűnt köztünk 
a vita, tőlünk telhetöleg nyájas lett az or- 
czánk, félretettük a kihegyezett czeruzán at 
és virágot vettünk kezünkbe s úgy jöttünk 
ide, kezet kézbe fogva, mint a nagyapát 
köszöntő unokák, mert legyen bár közöt­
tünk akármi harcz és háború, liberalizmus 
vagy roakczió, amikor a te tiszteletedről 
van szó és te közöttünk megjelensz: csa­
pot, papot, — sőt lapot felejtünk, Csokonai 
Vitéz Mihály!

Itt a múzsák ligetében, az ihletések 
virágos kertjében, hol emlékeket őriz min­
den tapodtat — hol jártál ábrándozva haj­
dan te magad és utánad azok a legjobbak, 
legnsgyobbak, legmagyarabbak, kik mo­
solygó lelkűkkel rajtad feledkeztek, szeret­
tek, követtek s ma már hozzád haaonlólag 
érczőrei ők is c földön a nemzeti genius- 
nak, a magyar virtusnak, — itt a múzsák 
ligetében, nol merengve nézte lépteid nyo­
mát legátust fekete tógájában a Toldy köl­
tője, hol lelkeddel társalogva csattogta da­
lát a szabadság pacsirtája, hol talán most 
is az ő lelkűk lengeti illatos fehér keszke- 
nőjét feléd az ákáczok lombjai alól, — itt 
az ihletések virágos kertjében, ahol szár­
nyas kis Anakreonok repkednek lantod 
ágára s légbeszállt dalaid töredékeit tanul­
gatják öröklött buzgalommal, uj meg uj 
szerelmet öltöztetvén bele, — itt, ahol ez a 
hajthatatlan nyakú, magyar önórzetü isten­
háza áll, kettős tornyában a „liberty ■bell“- 
lel, a szabadságharanggal, árnyékában a 
te hited mártírjainak kőoszlopával itt, ezen 
a hozzád méltó helyen akartuk tiszteletün­
ket tenni nálad, Csokonai Vitéz Mihály!

Fogadd szívesen virágainkat és szava­
inkat. A virágok bizonyosan tetszeni fognak 
neked, hiszen Isten teremtményei és nem 
rontottunk rajtok semmit. Már a szavaink 
nem olyan ajánlatosak s nincsenek is úgy 
koszomba kötve, mint ez a lauros; de azért 
el merjük épen a te színed előtt mondani, 
dicső atyamesterünk, mert nem vagy te el­
lensége a karakán ideáknak s jóravaló ta­
nítványaidat ismered fel bennünk. Bus kén 
is valljuk mi néked, hogy a te rendelet ed 
szerint élünk, szeretjük mindazt, amit te 
szerettél, a Tempevölgy danáit, Olymp tré­
fáit, Bacchus nedűjét és Lillád kései test­
vérkéit: — bátorsággal állunk tehát előtted, j 
nem veszed te rossz néven, hogy én, kisor­
solt szószólója vándor testvéreimnek, nem 
arany billikomból, hanem a te csikó bőrös 
kulacsodból köszöntök most roád, hiszen te ! 
tanítottad, hogy egy pipa a pindusi do- ! 
hányból, egy pohárka a piros bakar lévé- j 
bői, egy dal az Anakreonéból, noó és egy 
csók a Lilla aj karói — minden id vo8só|rnól 
és minden bölcsességnél többet ér.

Lgy is van, mert te mondtad és mert 
magunk is tapasztaljuk.

És most kedves virágaink, boruljatok | 
a lábaihoz annak a magyar poétának, tér- j 
dig járjon a rózsában legalább a I oltaután j 
e* a soklevclü tirágos koszorú, ez legyen a

mi névjegyünk, — erről tudd meg, hogy itt 
jártunk s hogy végtelen tisztelettel és sze­
retettel csókolta körül lelkünk a te kedves 
alakodat, Csokonai Vitéz Mihály !

Zugó, perczekig tartó tapsvihar alatt 
körülövezték az újságírók derék kollégáju­
kat és sorra gratulált neki szép beszédéhez 
mindenki.

Azután a Petőfi dalkor énekelte el a 
Szózatot a hallgatta mindenki levett kalap­
pal s áhítattal. A közönség éljenzése és 
tapsvihara zárta be a magasztos, szép 
ünnepélyt.

A diszebéd.
Délután egy órára a Bika szálloda 

dísztermében Debreczen városa lukulusz la­
komával tisztelte meg az újságírókat. Azt 
még vasárnap megírtuk, hogy mit főztek 
erre a szép alkalomra Debreczcn szívesen 
látott vendégeinek. Tíz fogásból állott az 
ebéd s ráadás volt hozzá a likőr és a pezsgő 
amelylyel az erdélyi kárpátegyesület tisz­
telte meg a hírlapírókat.

Rácz Károly remekelt az ő szokása 
szerint s azzal a hatással, amely az ő hang­
versenyeit mindenkor kisérni szokta.

A harmadik fogásnál Simonffy Imre 
kir. tan., polgármester mondta el az el-8 
felköszőntőt a királyra. A felköszöntőt ailva 
hallgatták végig « viharos éljenzés és taps 
követte Komlóssy Arthur a vidéki hírlap­
írókra, Debreczen vendégeire mondott hatá­
sos tósztot. Kulinyi Zsigmond Debreczen 
város vendégszerető közönségét s ennek 
élén Simonffy Imre kir. tan. polgármestert 
éltette. Koncz Ákos Kulinyi Zsigmondért, 
Ssávay Gyula a hírlapírók testületéért 
emelt poharat. Kiss Áron püspök a sajtó 
munkásait éltette. Baráth Ármin temes­
vári lapszerkesztő a hölgyeket éltette.

Gyújtó hatasa volt dr. Wolafka Nán­
dor pohárköszöntőjének az újságírók becsü­
letéről. Arról szólott nagy hatás mellett: 
mivel tartoznak egymásnak és a nyilyános- 
ságnak. Breuer Lajos dr. Wolafka Nándort 
a kiváló főpapot eltette. J)r, Jeszenszky a 
demokratizmus hazájának nevezi Debreczent 
es ebben Kiss Áron püspökre emeli poharát. 
Dr. Szűcs Imre törvényszéki elnök a már 
tőle megszokott szónoki lendülettel éltette a 
hölgyeket, dr. Kérészy Zoltán pedig a vi­
déki sajtó nem eléggé méltányolt munká­
saiért üritett poharat.

Négy órakor előállott a helyivasut 
külön vonata. Három kocsit foglaltak el a 
hírlapírók, akik a nagyerdei népünnepélyre 
men ek ki. A nagyerdőn csoportokba oszolva 
nézték meg Debreczen polgárságának csalá­
dias ünnepélyét.

Hajnalban a hírlapírók egy része a 
Hortobágyra ment ki, másreszo azonban 
már tvgi.ap este s ma reggel elutazott.

Debreczen szívesen fogadta őket s ők 
meg szívesebben emlékeznek vissza erre a 
fogadtatásra.

ÚJDONSÁGOK.
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órakor a rém katli. templomban szent be­
széd, ezt megelőzi Adamek Irma urleány 
soprán soloja. Holnap „Oh Mária Isten szü­
lője“ Mitterwallnertől, soprán solo, énekli 
Wolafka Katinka urleány.

* A belügyminiszter a hivatalok 
vasárnapi szünetéről. A belügyminiszter 
leiratot intézett a hivatalok vasárnapi 
munkaszüneto dolgában. Ezen leirat érde­
kesebb részei a következők : A közigazgatás 
akadálytalon menete biztosítva volna ama 
intézkedése által, hogy a városi alkalma­

zottak a halaszthatlan teendők ellátására 
berendelhetek. Ezen intézkedés azonban 
biztosítékul azért nem szolgálhat, mert 
halaszthatlan teendők vasár- és ünnepnapo­
kon is felmerülhetnek, amikor a munka­
szünet megállapítása esetén nincs szolgálat­
ban oly tisztviselő, ki a behívást elrendel- 
hotnó, különben pedig nemcsak a halaszt­
hatlan teendők ellátása gátolja az elsőfokú 
közigazgatási hatóságoknál a vasárnapi 
munkaszünet behozatalát, hanem azon 
körülmény is, hogy a hatóság a városi 
polgárok azon részének is rendelkezésére 
állhasson és kell, hogy álljon, mely hét­
köznap rendes munkája miatt nem bír 
érkezéssel a hatóságoknál lévő teendők 
elvégzésére. A belügyminiszte nek, mint a 
közigazgatás menetét ellenőrző legfőbb ható­
ságnak, nemcsak joga, de felelősséggel járó 
kötelessége arról gondoskodni, hogy a köz- 
igazgatás az országban akként teljesítessék 
amint a közszolgálat és a közönség érdeke 
azt megköveteli, ennélfogva a közigazgatás 
bizonyos napokon való szünetelése a tiszt­
viselők egyéni nagyobb kényelmének elő­
mozdítása végett meg nem engedhető.

* Kalotaszeg - körösfői bú­
torok kiállítása. A József Ágost 
kir. herczeg ő fensége védnöksége mel­
lett működő Erdélyi Kárpát Egyesület 
ismét kiállítást rendez Debrecze iben 
Ezúttal azokat a magyar stílben fara­
gott kalotaszeg—körösiéi szép bútoro­
kat mutatja be a debreczeni közönség­
nek, amelyeket az április havában ren­
dezett háziipari kiállítás alkalmával 
rendeltek meg s amelyeknek nagyobb
része elkészülvén, megérkezett. _
A városi tanács szívességéből most is 
a Simonffy-utczai 1. sz. bárház 4. sz. 
boltjában vannak e szép munkák ki­
állítva. A legmelegebben ajánljuk azok 
megtekintését a közönségnek. Belépti- 
dij nincs. A kiállítás csak ma, szerdán 
és még csütörtökön áll nyitva. Azután 
a bútorokat a megrendelőknek kézbesí­
tik. í elette kívánatos, hogy a hazafias 
debreczeni közönség újabb megrendelé­
sekkel támogassa az erdélyi házi ipart.

* Korcsmaüílet és iparenge­
dély. Egyik vármegye alispánja másod­
fokú itéletébeu pénzbüntetéssel illetőleg 
megfelelő elzárással büntetett egy várme­
gyei lakost korcsmaüzletnek iparengedély 
nélkül való gyakorlása miatt s meghagyta, 
hogy az Ítéletnek jogerőre emelkedése után 
zárja be a jogtalanul nyitott korcsmaüzle­
tet. A kereskedelmi miniszter folfolyamodés 
következtében felülvizsgálat alá vevén, meg­
változtatta az Ítéletet s fölmentette a vád­
lottat az ellene emelt iparkihágási vád 
alól, mert úgymond a szeszes italok kimé­
résével foglalkozó üzletek, úgymint bemé­
réseit, korcsmák, sörházak és pálinkaméré- 
sek kizárólag az állami ital mérés-jőve dók­
ról szóló törvény rendelkezései alá esnek, 
azok megkezdésére és gyakorlására az 
illetékes pónzügyigazgatéság adja meg az 
engedélyt, az a régibb törvény pedig (1884, 
XVII. törvénvezikk) mely az említett ital­
mérési üzleteket engedélyhez kötött ipar­
ágaknak minősítette, az állami italmórési 
jövedéki törvény határozmányai által hatá­
lyon kivül helyezettnek tekintendő és igy 
azok, kik a pénzügyigazgatóságtól kimérési, 
vagy kismértékben való elárusitási enge­
délyt kaptak, ebbeli üzletükre nézve nem
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kötelesek az iparhatóságtól külön engedélyt ! 
kéri s annak elmulasztásáért természetesen ! 
nem is büntethetők.

* Megőrült asszony. Tegnap 
éjjel 12 óra után a Csapó utczán ve­
zetett el Pál Péter rendőrségi tisztviselő 
útja. Az utcza vége felé észrevette, 
hogy egy fehér alak igyekszik a fák 
árnyékában előlle menekülni. Gyanús­
nak tűnt fel, utána eredt, csakhamar 
utói is érte és kérdőre vonta. Az asz- 
szony, ki különösen éjjeli ruhában volt, 
oly furcsa feleleteket adott, melyek 
Pál Pétert meggyőzték arról, hogy 
elmebajos nővel áll szemközt. Kocsin 
hozatta be a rendőri központra, hol 
megállapították, hogy Széplaki József- 
nének hívják és férje czipétz mester, a 
ki a Kölesei utcza í>. szám alatt lakik. 
Az elmebajosnőt beszállították a kór­
házba, férjét pedig értesítették a tör­
téntekről.

* A közigazgatási tanfolyam 
hallgatóinak tánczeetélye. A debre­
ceni községi közigazgatási tanfolyam hall­
gatói áltil megalakítandó segélyegyletük 
alapja javára méltóságos gróf Degmfeld- 
Schomberg József urnák. Hajdú vármegye és 
Debreczen sz. kir. város főispánjának védnök­
sége és nagyságos Weszprémy Zoltán urnák, 
Hajdú vármegye főjegyzőjének s a tanfolyam 
igazgatójának diezelnöksége alatt 1901-dik 
évi Junius hó 6-án a nagyerdei Vigadóban 
rendezendő zártkörű juniálist tartanak. 
Kezdete este fél kilercz órakor. Belépti­
dijak : Személy-jegy 2 kor. Család-jegy 6 kor. 
Jegyek előre válthatók: Zádor Lajos és Szent- 
Királyi Tivadar urak üzletében. Felülfizetóst 
köszönettel fogadunk és hirlapilagnyugtázunk.
A rendezőség tagjai: Tóth János elnök. 
Eperjessy Béla, alelnök. Trak Géza, jegyző. 
Domokos Géza,, pénztárnok. Hajlamász Já­
nos, ellenőr. Ács Andor, Bakos Gyula, 
Bállá Zsigmond, Becsky György, Bige Ernő, 
Bölönyi József, Buday Andor, Czirják Ká­
roly, Dantsek Gyula, Éles László, Fejér 
Andor, Fodor Gerzson. Hamary Károly, 
Jakab Lajos, Katona Antal, Kolos Jenő, 
Kovács Gyula, Kovács Károly, Kótán Mik­
lós, Lányi Jenő, Madár Alajos, Mátyás 
Imre, Osváth Pál, Popov Milutin rendé ők, 
Preczner Árpád, Schäfer József, Schrantz 
Lajos, Sólyom József, Somogyi Imre, Szabó 
Gyula, Szilágyi Zsigmond, Sztantsek Sán­
dor, Tabajdy Jenő, Cs. Tóth Lajos, Török 
Imre, I nyi Géza.

* Engel Lajos szegedi nyomdatu- 
lajdonos és hírlapíró, ki n. vidéki hírlapí­
rók kongresszusára jött városunkba, tegnap 
délelőtt megtekintette a városi nyomdát, 
hol Ember Lajos ügyvezeiő kalauzolta. 
Engel Lajos távozásakor nagy elismeréssel 
szólt úgy a nyomdai berendezés, mint az 
ott látott tisztaság felett.

Mikor lesznek a választások ?
Be ivatott politikusok határozottan 

állítják, hogy az uj általános képviselő- 
választások az eddigi számítások szerint 
október lő-én, vagy 16-án kezdődnek s 
ettől az időponttól számított tíz nap 
múlva fejeztetnek be.

Az idei általános választások ter­
minusa tehát körülbelül összeesik az 
1896-iki képviselőválasztásokéval, ame­
lyek tudvalevőleg október 28-án kez­
dődnek s a törvény értelmében szintén 
tiz nap alatt érnek véget.

A törvény szerint ax uj választá­
sok kezdetét legalább huszonegy nappal 
meg kell előznie az országgyűlés bere­
kesztésének. Amiből következik, hogy 
a mostani országgyűlés utolsó, szep­
temberi ülésszakának nem szabad szep­
tember 25 énéi tovább tartania, hogy 
az uj általános választásokat október 
közepén meg lehessen kezdeni.

A mostani országgyűlésnek a meg­
bízatása a törvény és az alkotmány 
értelmében tudvalevőleg nov. 22-ének 
éjféli órájában önmagától megszűnik.

A Hortobágy réme.
— Saját tudósítónktól. —

A Hortobágy mellett levő Balmazúj­
város nagy községben a múlt évtől egé­
szen mostanáig egy vakmerő tolvaj tar­
totta rettegésben betöréseivel a lakosságot, 
több százakra menő lábas-józságot, élelmi 
czikkeket és egyéb tárgyakat lopva el 
13 betörés után Takács Ferencz, Pilich 
Balázsné, Szarvas Simon, Kiss Józsefné, 
Prém József, Franki Sámuel, Fried Nát­
hán, Kányási József, Elfenbein Mózes, 
Szigeti Rezső, Kornhauser Mózes és La­
katos Jánoj b.-újvárosi lakosok kárára.

A g rázdálkodások azonban megszűn­
tek, mert Bodnár András csendőr-őrsvezető, 
Pagács József csendőrrel az elvetemült 
t ttest Vincze Péter személyében elfogta, 
kinek lakásán vízzel telt kutjában az ello­
pott holmik egy részét a betörő szerszá­
mokkal együtt megtalálta.

A tettes orgazdájával együtt már a 
debreczeni fogházban hüsöl.

TÁVIRATOK.
Az országos tornaverseny.

Budapest, május 27. Az országos 
tornaversenyt ünnep másodnapján tar­
tották meg Budapesten. A tornaverseny 
diadalzászlaját s az aranyérmeket a 
szabadkai ifjak, az ezüst érmeket a 
szarvasiak és a bronzérmeket a debre­
czeni ev. ref. főiskola ifjai nyerték. — 
József főherczeg távozásakor a zeneka­
rok a Gotterhaltét játszották. A másik 
pillanatban már száznyolez kürtös trom­
bitálása nyomta el teljesen u császár­
dal hangjait.

Óriási tűzvész.
Fétervár, május 27. Srinkó városá­

ban tűzvész pusztított, 600 ház elégett, 
3000 ember hajléktalan.

A búr háború.
Sandriverporl (Transzvál), május 

22. Vilson ezredes a Kitchener vadá­
szoknak egy részé/el Nielstrom és 
Sandriverport között bb akarta kerí­
teni Beyer kommandóját. A kísérlet 
nem sikerült, mert az ellenség háta 
mögé küldött csapatok későn érkeztek, 
úgy, h°gy csak az utóvédet támad­
hatta meg. Tizennyolcz búr fogságba 
esett, 40 szekér sok lövőszer és marha 
ax angolok zsákmánya lett. Az ellen­
ség nagyobbára gyalogosokból állott.

Az angolok részéről egy ember elesett 
és hat megsebesült.

London, május 27. Kitchener táv- 
iratozza Pretoriából tegnapi kelettel, 
hogy a burok 23-án Ventersdorp és 
Potchefstrom között túlnyomó erővel 
kemény támadást intéztek egy pod- 
gyászkiséret ellen. A támadást vissza­
verték. Angol részről négy ember el­
esett és 30 megsebesült. A podgyász- 
kiséretet szerencsésen rendeltetési he­
lyére vitték.

London, május 27. A Standard­
nak jelentik Middleburgból 26-iki 
kelettel : Ma 12 búr megadta magát 
és 2500 darab szarvasmarhát, 12,000 
juhot, 30 lovat és 12 szekeret hozott 
magával. Ezeket a dolgokat Oppen­
heim parancsnok bízta rájuk, hogy 
a vasúton át északra vigyék.

A pék.
Havre, május 27. Parfait péklegény, 

a ki Waldeck-Rosseau minisztereloököt 
narancscsal megdobta, nem őt, hanem 
a kocsiban ülő nejét találta, kisebb 
fájdalmat okozva. Elfogták.

Véres tüntetés Péterváron.
Fétervár, május 27. Kutaisban a 

városi színházban a „Csempészeket ad­
ták. A tanuló ifjúság tüntetett, pissze­
gett. A közönség tízezrei a színház előtt 
az ifjúság pártját fogták. Katonaság ki­
vonult. 15 kozák, 15 rendőr súlyosan 
megsebesült. A rend aztán helyreállt.

CSARNOK.
Angya.1 én ördö£.

(Folytatás.)
Klopács már ezekre is megörült. 

Hogyne, hiszen most már kétségtelen, hogy 
a kis Edith meg van. Csak ügyesen kell 
eljárni, nehogy észrevegyék siándékát, mert 
ha őt valaki meglátja, felfedezi a komédiá­
sok közül, akkor vesztett ügyük van. Nem 
kapja meg gyermekét a dúsgazdaggá lett 
fiatal házaspár s nem kapja meg a tízezer 
koronát o sem. Már pedig erre a summára 
erősen fáj a foga.

Elhatározta, hogy egyelőre várakozó 
álláspontot foglal e). Hallotta eközben a 
következő beszédet, amely a komédiás és a 
felesége között folyt le.

— Ma az erömüvészethez kiviaszük ezt 
az uj gyereket is.

— De ki bizony Varrtam neki ruhát. 
Nagyon jól áll formás kis testére.

— De még nem tud semmit.
— Baj is ax. de gyönyörű gyerek éa 

tetszeni fog a közönségnek, ha emel­
getem.

- Hátha sírni fog. Szokatlan lesz 
még neki a közönség.

— Csak hadd sirjon. Majd tulkiabá- 
lom azzal, hogy ; Hollá-hopp, hollá-hopp !

Klopács erre igy gondolkozott.
Ha ezek beviszik az előadásra a 

gyermeket, akkor nekem valahogy jó előre 
értesitnem kell Dérczi urat, hogy már a 
belépésnél ragadják ki a komédiábcő kézé­
ből a kis leányt.*

Elhagyta a leshelyét. Nagyon megörült 
a hallottaknak, mert az tízezer koronát ho­
zott neki.

(Folyt, köv.)



,l|>r* hirdetések.
Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb botükből nyomtatott szó 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.
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száradó szoba lakkok és olaj- 
festékek TóthGyorsan b„„ t6r6lt

Kálmán üzletében kaphatók.
Rp-V Ili biczikli olcsón eladó. Bocskay- 

U; tér 2.szám alatt.
Bt8ta-kerti bor eladó. Péter- 

t fift~utcza 65. szám alatt.

Rosenthal Sándor ,<ü8Zor’ ,iBZés csemege
üzlete csapó ntcza lg.sz.
láp 0'Vr 1K éves rém. kath. theologus a szün- 

időkre gyermekek mellé nevelőnek 
ajánlkozik. Czim a kiadóhivatalban.

Katona keztyöT~£*^
16 fillér (8 kr.) Pőterfia-uteza 37. szám.
20 flrh Első-Debreczeni Takarékpőnz- til U. tári régzvény elad6 Czim B
iadóhivatalban.

Gyapjúszöveteket
a legszolidabb

Wf szabott árak mellett

Weisz Adolf
posztókerenkodőnél szerezhetjük be. 

Kossuth-uteza _ I. szám, a «-zukrázda meilett.
_____ A czimre tessék vigyázni.

Heiiiiiaiiii és Weisz

Órlá.sl!
választék

Kalap, Czipő,
fehérnemű

legfjTatáziyosflLlD árban

Márkus Miksa

Glazé-keztyük «“«“»‘íj***??:

nagy választékban.

erfia-ntcza 37. szám.

Mészáros
áron vállalom. Pé

jéghütő és hentes felszere- 
___ lés eladó. Darabos-u. 35. sz.

Inteligens “TÍ“í?t
“AMOR„ a kiadóhivatalban.

Egy külön bejáratú ja
szoba egy, vagy két ur részére kiadó, esetleg 
ellátással együtt. Hüvelyes-u. 9. sz.
A ipfrinhh “‘nőségü ablak redőnyök 

(Jaalousien ós Rouleaux)
Pongrácz Géza fő és fiók-üzletében jutányos 
áron megrendelhető.
Rd Syomor bajok ellen reggel egy üveg 

* * uludt tej egy szelet barna kenyérrel; 
délután 5 órakor ismételni, utánna séta. 
Orvosi rendeletem szerinti aludt tejet a 
központi tejcsarnokban kapni. Dr. L.

Köhögésnél S™ ÄS
Kapható Borsy- ezukrázdában és Francsics és 
Jéna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.
Kiadó föld H’-Vámos-Pércsen a va- u 1U1U euthoz közel B Halá
mellett 110 katasztrális hold föld, több évre 
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a lelkészi 
hivatalnál.

gyermek, női ós férfi haris 
ilhí IV B nyák m.nden minőségben ju 

. lányos áron beszerezhetők. 
Míii ton Gyula férfi és női divatüzlotóben, 
Bika szálloda mellett. Harisnya fejeléseket 
elvállal.

Eladó bili ok. Ff ház Rákóczy-u-., , 1 sz. ondódi föld-
j.-vel, vagy anélkül. Puszta Marson 9 nyilas 
tanya fold épületekkel. Ilalápotl 3 boelvás 
knszálló épületekkel, örök áron eladó. Érto- 
kozhotm Rákóczy-u. 51 sz. a. az örökösökkel.

. , , fier divat üzletében, Debreczen, Piacz-
festék, zsiradék, szerszám, vasalások i ~ “tcza 7- sz. a. Vecsey ház. 
faragványok, görléczek és zománczo- ! 

zott konyha edények gyári raktára |
Debreczen, Hatvan-utcza 5.

-A.jánlj ák
minden e szakmába vágó czikkek külőnleges- 

segeit, úgyszintén gazdaságok részére
kátrányos fedéllemezeket, kát­
rányt, earbolineumot, earbolsa- 
vat, portland és román eze- 

mentet.
G-ép- és czilinder-kenö olajat

és a legfinomabb e^épJögóp (tovote) kenőcsöt,

® legjobb gyártmány,, dohány és 
zsák zsinegeket, valamint zsákokat.

Mmdezen czikkek nálunk oly olcsón szerezhetők 
be, hogy a n. e. közönséget bámulatba ejti!

“meggyőződni I

DEBRECZEN, kistemplom-bazárban
lévő

fióküzletét
közelebbről átadni szándékozván, a raktá­
ron levő selyem, gyapjúszövet és 
moso női ruhakelméket, sző­

nyeg árúkat

leszállított áron
bocsájtja a n. ó. közönség rendelkezésére.
Kiselejtezett árak és maradékok féláron.

teljesen ártalmatlan.
Hatása meglepően g-yors —

Egy üveg ára 1 korona 
Kaphat6: . Mihaiovits J.

a Kígyóhoz ezimzett gyógyszertárában, 
Debreczenben.

£ EjO Ajánljuk dúsan berendezett raktárunkat! f.
ikei ^ Legkiválóbb minőségű | Iv-mhntA V

❖
❖

Legkiválóbb minőségű
csemege-, pecsenye és asztali

heg,.óborainkból,
magyar és francüia

X pezsgőborokból.
I ' L rz • - * I A Szabó Lajos fiai-féle szentamiai
Jámbor Zsigmond kocsi- O homoki faiboroknak m ártó c"6k-uh“ e .=«.»« iiáznál _ I a lajuui UKiiax

klön rendezte a fénvOTfi raktára.
❖

, , , , , ..... . , . ^ “ lunyezo mii-
helyt os külön a kárpitozó műhelyt. A kocsi­
ké pormentesen, tisztán fényezi — morairve- 
zesi árban a mai kor igényeinek megfele- 
oleg. A nagyérdemű közönség becses pártfo 1 ^ 

hasat kén a mester1


